

晚报曾经报道的“地下尖兵” 王永泉被追认为烈士

□记者 王春霞

本报讯 3月28日,晚报读者王国清先生专程来到晚报告知记者:“晚报报道的‘地下尖兵’王永泉终于被追认为烈士了。今年是新中国成立70周年,这是对他最好的纪念。”

王永泉,1907年生于郟县县城赵户部巷,中共党员。1939年奉命筹建中共郟县工作委员会,后任郟县工委委员。他长期从事党

的地下工作,动员多批进步青年赴陕北学习,积极宣传贯彻党的抗日民族统一战线政策,千方百计动员地方武装力量进行抗日斗争,为党和人民作出了贡献。抗战胜利后,王永泉在许昌被国民党反动当局逮捕。他宁死不屈,于1946年9月被反动当局活埋于许昌北关外一个桃园内。2005年7月15日,平顶山晚报刊登了王永泉的传奇故事。

今年73岁的王国清是市公安

局湛河分局退休干部,祖籍郟县。他对王永泉的事迹非常关注,也被其英雄事迹所感动。王国清说,王永泉牺牲时只有39岁,他的儿子刚满1岁,之后随继父的姓叫马宪一,一直在洛阳工作生活。马宪一奔波多年搜寻王永泉的档案资料,希望厘清生父的历史,希望有关部门追认生父为烈士。他得知情况后,曾多次与马宪一一起到郟县、许昌档案部门搜寻资料。

王国清动情地对记者说:“王永

泉为了新中国的建立献出了青春和生命,他是郟县人民的优秀儿子,是郟县人民的骄傲和光荣。我作为郟县人,有责任、有义务为革命先辈申报烈士,让他含笑九泉。”

2015年9月,王国清给习近平总书记写信,并寄去了包括平顶山晚报在内的相关材料,建议有关部门调查王永泉的事迹,追认其为烈士。随后,中央信访部门、市信访部门转给郟县有关部门办理此事。经

省、市、县民政部门调查和上报,国家民政部正式为王永泉同志颁发了“烈士证明书”,称“王永泉同志在革命斗争中牺牲,被评定为烈士。特发此证,以资褒扬。”

王国清说:“今年是新中国成立70周年,我告诉晚报这个消息,是希望王永泉这位被埋没了70多年的革命烈士的光辉事迹能够大白于天下,让大家在清明缅怀的时候不要忘记这位革命烈士,这也是对烈士最好的纪念。”



昨天,工作人员在向市民讲解城乡居民基本养老保险缴纳标准和补贴比例。本报记者 李英平 摄

卫东区残联为 困难低视力居民 发盲人手表

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,卫东区残联工作人员上门为辖区11名困难低视力居民发放盲人手表,以改善他们的生活质量。

当天上午,卫东区残联工作人员来到东安路街道安培社区困难低视力居民董桂梅家,询问了她的生活状况,向她介绍各种残障人士优抚政策。随后,工作人员将一只盲人手表戴在董桂梅的手腕上,并教授她使用方法。“谢谢你们了,想得这么周到。”董桂梅连连致谢。随后,卫东区残联工作人员又上门为另外10名困难低视力居民发放了盲人手表。

据悉,这种盲人手表与普通手表外形和原理类似,表壳外侧刻有盲文,盲人可通过感触获悉准确时间,且不会像报时手表那样影响他人。

“背上兄弟”为 环卫工人送健康

□记者 吕占伟

本报讯 昨天上午,“背上兄弟”、湛河区伟和疼痛门诊医师李永和与窦小伟来到湛河区环卫局院内,参加为该社区环卫工人举办的义诊活动。

据了解,此次义诊由湛河区政协、湛河区环卫局牵手湛河区伟和疼痛门诊、市民政医院、湛河区医院眼科、皓齿口腔门诊举办,目的是为湛河辖区的“城市美容师”环卫工人们送健康。

昨天上午8时许,义诊台陆续设置完毕,求诊的环卫工人也来到现场。张小花大妈负责平顶山火车站广场到滨河公园南门之间的路面清扫工作。“我每天凌晨4点多就上岗了,一天两打扫。时间一长,我这老腰就有点受不了了,非常感谢这次义诊活动!”她在现场接受义诊后,领取了李永和与窦小伟赠送的筋骨贴,感激地离开了。

据统计,有60名湛河区环卫工人参加了昨天上午的义诊活动,每人都领到了“背上兄弟”李永和与窦小伟赠送的筋骨贴。

市人社部门举行“12333全国统一咨询日”宣传活动 医保养老社保卡政策解读受欢迎

□记者 杨岸萌

本报讯 “我今年53岁,已交了7年城乡居民基本养老保险,之前每年按照最低缴费档次100元算,之后7年按照每年最高缴费档次5000元算,我60岁后每月大概可以拿多少养老金?”昨天上午,在市区滨河广场“12333全国统一咨询日”活动“城乡居民基本养老保险政

策”宣传牌前,市民张女士询问市人社部门的工作人员。

“去年我省城乡居民基本养老保险最低缴费档次调整为200元,从200元至5000元共有15个缴费档次,档次越高补贴越多。”工作人员边说边拿起手机开始计算,“按照你说的,缴费基数为35700元,再根据相关参数计算,你每月至少能拿到361元,加上补贴、利息,拿到手的会更

多。”

社保卡的办理、使用、补办,金融账户的开通;城乡居民基本养老保险的缴纳、申领、审核、发放;城乡居民医保的保障范围、就医、结算、异地就医的程序;创业担保贷款的申领资格、手续……当天上午,参加活动的新华区、卫东区、湛河区、城乡一体化示范区、高新区管委会人社部门将与老百姓息息

相关的政策制成宣传牌、宣传页、宣传册,供大家查看。

“你看这个印得多好,简单明了。”市民周先生拿着一张异地就医结算宣传单说,“这些政策都是老百姓最关心的,我要把这些拿回去好好看看。”

当天,舞钢市、宝丰县、郟县、鲁山县、叶县和石龙区人社部门也在各自区域举行了宣传活动。

明前茶上市价格不菲

□记者 王春生

本报讯 下周五是农历清明节,对于好茶之人,品尝新鲜清香的明前茶是一种享受。3月28日,记者走访市区茶叶市场了解到,今年的明前茶已经上市,价格同比有所上涨。

“这是刚运回来的新茶,还没来得及分装哩。”昨天上午,在市区光明路与园林路交叉口附近一家茶叶店里,看着冰柜上摆放的几大塑料袋茶叶,50多岁的店主黄先生说。

黄先生平顶山市区做茶叶

生意近20年。他的老家就在信阳知名产茶地车云山附近,家里有百余亩茶园。几天前,他回老家采茶、炒茶,刚带着百余斤(每斤500克)明前茶回平。

“头道茶也叫开园茶,最难采。第一天我们十几个人才采了三四斤,随后几天每天每人能采四斤左右。”黄先生说,明前茶茶形较小,采摘费时费力,炒制损耗也较大,一般情况下四斤芽只能炒制出一斤干茶。

明前茶分小芽、中芽、次芽等几个类别,其中小芽的级别最高。

黄先生说,最贵的明前茶每斤售价2000元左右,一般品质的每斤售价也在千元以上。

“今年刚采下来的茶叶每斤就比去年贵了二三十元,炒成干茶后每斤比去年贵了100多元。”黄先生说。

对于今年明前茶价格上涨的原因,黄先生表示主要是采茶人力成本上涨,同时今年到信阳产茶地购茶的游人及客商增多,导致今年明前茶价格高于去年。

在市区体育路与建设路交叉口附近一家茶叶店里,60多岁的女店主李珍告诉记者,店里已从信

阳茶园运回来一批头道明前茶,但这些茶为丘陵茶,品质更好的高山茶还得等几天。李珍同样表示,今年的明前茶价格高于去年,尽管如此,明前茶的销势很好,“大部分已经预订出去了。”李珍提醒市民,明前茶是很细嫩的茶叶,冲泡的水温应控制在80℃左右,茶汤才能既清新宜人,又保留营养。

鉴于今年的明前茶价格较贵,上述业内人士表示,等到清明过后,明前茶会大量上市,届时明前茶的价格会有所降低,而在谷雨前后,春茶会降至四五元一斤。